

ПРОЛТАРКИ ВСХ СТРАН, СОЕДИНАЮТСЯ!

# ЛЕННИНСКИЙ ШАКТЕР

Орган Ленинского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

№ 22 (1360) 4 февраля 1936 г. № 22 (1360)

342 ТОННЫ  
СВЕРХ ПЛАНА В СУТКИ

Первый день  
стахановской декады  
на Емельяновской  
шахте

Емельяновская шахта успешно  
закончила январскую прог-  
рамму, выполнив план на 111,3  
процента, а в стахановские сут-  
ки—на 134 проц.

На основе опыта двух стах-  
ановских суток, вскрывших огром-  
ные резервы, стахановцы вели  
подготовку к стахановской дека-  
де. Партийная организация про-  
извела большую массовую работу  
 среди коллектива рабочих шах-

ты. Коммунисты стали органи-  
заторами в сменах, в бригадах  
и на раскомандировках. Шахт-  
ком организовал читку газет в  
бригадах.

Подготовка работы партий-  
ной профсоюзной и хозяйствен-  
ной организаций дала блестящие  
результаты. В первые сутки  
стахановской декады вместо 1055  
шахта выдала 1397 тонн, перек-  
рыла план на 342 тонны.

Лучше всех участков работал  
Серебренниковский (начальник  
Бакин), перевыполнивший план  
на 130 проц. Механизмы рабо-  
тами беспародно. Майдановский  
участок (начальник т. Горбунов)  
выполнил план первых суток  
стахановской декады на 126 проц.

Движущиеся рабочими лучше,  
чем в обычные дни. Первостро-  
и соревнований ввел десятинка  
Боков. Его смена выдала 515  
тонн угля. Но все-таки подзем-  
ный транспорт (начальник тов.  
Шадрин) не совсем был подготов-  
лен к большому потоку угля, частично задерживая Бондаревс-  
кую серебренниковскую лаву  
порожками.

У стахановцев есть возмож-  
ность перевернуть показатели ста-  
хановских суток. Это видно из  
добычи по сменам. В первую  
смену выдали 421 тонну, во вто-  
рую—461 тонну и в третью—  
515 тонн.

Этот здоровый рост надо за-  
крепить на уровне лучшей сме-  
ны и тогда шахта даст 1500  
тонн в сутки. А. Едакин.

УГЛЕДОБЫЧА  
ПО РУДНИКУ  
за 2 февраля 1936 г.

Шахта	План	План	План
Емельяновская	1050	1306	124
Ленинская	900	1071	119
Журинка-3	800	913	114
Шахта "А"	800	894	112
"Пионерка"	904	1013	112
"7 Ноября"	936	947	101
"Комсомолец"	700	436	62
По шахтам	6090	6180	108

## Учеба стахановцев

В феврале начали работать рудничная школа стахановцев-мастеров, уголь, организованная при технической станции.

На шахтах «7 Ноября» и «Пионерка» создаются филиалы, на шахте имени Кирова—самостоятельная школа.

Задача школы—помочь общем образовательный уровень лучших людей рудника, наладить

систематическое техническое об-  
разование.

Занятия будут производиться:  
16 дней в месяц, в две смены:  
с 8 час. утра до 12 часов дня  
и с 6 час. вечера до 10 часов.

Учащиеся будут разбиты на  
группы: дифференцированно. 28  
января начались проверочные  
испытания стахановцев для уком-  
плектования группы.

## СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА НА РУДНИКЕ

# Быть в авангарде

Стахановская декада на шахте имени Кирова проходит неудовлетворительно. Первого февра-  
ля шахта выполнила план только на 95,2 проц., второго февра-  
ля—на 92,5 проц.

Поленовский участок выпол-  
няет план на 82—91 процент. Причина пропуска стахановских суток—авария механизмов Мон-  
теры Ольховой и Чапникова вмес-  
то ремонта врубовки испортили машину. В результате сорвана  
первая смена и половина второй смены. Врубашинисты Родин и  
Колотов зарубили вруб 11 часов вместо 5 часов.

4 электросверла второго Поле-  
новского участка, отремонтиро-  
ванные в междуре, попали на  
Бондаревский участок. Бурить  
лаву было некогда поэтому полу-  
чились срывы на 8 часов.

В лавах первого Поленовского  
участка график работы сорван.  
Заводская лава план за первое фе-  
враль выполнена в смеси

равах выполнена на 96 проц. | 15 вагончиков в смену. О поло-  
и восточная—на 123, в второго | жении на кильватерном стволе шах-  
февраля—на 94 и 89 процен- | тоуправление давно знает, но  
тов. Три часа лавы стояли из- | мер не принимает.

Насколько плохо организована | работа в стахановскую декаду, мож-  
работа в стахановскую декаду, | но судить хотя и потому, что в ночную смену в междуре  
может быть и одного дежурного | не было ни электросверла, а их в цехе 5  
электросверла, и их в цехе 5 | человек. Ночью первого февра-  
человек. Ночью первого февра- | ля на первом участке вышло  
ля на первом участке вышло | из строя электросверло. Из-за  
из строя электросверло. Из-за | такого пустыни получился прос-  
того в четыре часа, потому что | сверло некому было отремонтиро-  
сверло некому было отремонтиро- | вать.

Командный состав шахты не  
воставил боевые для стаханов-  
ской декады. Вместо того, чтобы  
показать пример всем шахтам  
рудника как нужно работать,  
шахта имени Кирова не выпол-  
няет даже госплана.

И. Демидов.

## За три дня сломали три мотора

Неповоротливость руководите-  
лей шахты «7 Ноября» приве-  
ла к тому, что шахта в стахановской декаде оказалась непод-  
готовленной.

28 лаву по инженер пачке не  
успели оборудовать. 26 лаву так  
же не оборудовали во время.  
21 лаву успели закончить, а в  
29 лаву после нескольких по-  
пыток вдруг решили работать  
по старому, т. е. на 2 цикла, от-  
казались от трехциклического гра-  
фика.

За последние время участ-  
ники аварии механизмов. За три  
дня в 29 лаве сломали два ро-  
торных вала у моторов. В 28 лаве  
сломали роторный вал и  
раскосной пинту, на которой  
стенит мотор. Очень часто рвут  
ся решетки, что снижает добчу.

Стахановцы настроены так,  
чтобы давать как можно больше  
угля. Но боевое настроение ра-  
бочих не находит достаточной  
поддержки от хозяйственного та-  
нического руководства. Фронт

работы недостаточный.  
Бригада дедегата красного сла-  
та стахановцев Рахимбасова при-  
шла в шахтком и заявила: «Ес-  
ли нам не дадут достаточный  
фронт, мы пойдем в Горком пар-  
тии за помощью».

План подготовка к стаханов-  
ской декаде привела к тому,  
что за первые сутки шахта вы-  
дала только 1030 тонн. Это  
ничтожная добча так как шах-  
та давала уже свыше 1400 тонн  
в сутки.

Брюкинин.

## ЛЕНТА В ЛАВЕ

Напряженный день. Сегодня  
проба сна. Впервые пустили кон-  
тактный транспортер в лаве.

Лента в лаве—это новинка.  
Нелегко с ней освоиться. И  
бригада Паша Боговец испытывает  
большие трудности. Часто  
останавливается транспортер.  
Сменные часы на исходе, а бригада  
да почти ничего не накачала.  
А тут снова остановка ленты.

Тогда Паша Боговец и все ребята из его бригады стали цепью  
вдоль ленты. Они осматривают  
каждый болтик, чтобы найти причину остановки. В это время  
в лаву зашел главный инженер  
шахты т. Шадрин.

— Плохи дела у вас, тов.  
Боговец. Работать осталось только  
одно час, а вы лишь развалили  
ленту. Если не уберете уголь,  
сorrowом цикл на сутки.

— Я знал об этом и думал  
мы не падаем. Уголь мы вынесем.  
Вот сейчас начнем ленту  
и докажем,—ответил бригадир.

Установщики с нетерпением  
ждут, когда уйдет угольная

бригада. Они просидели уже три  
часа. Их время строго рассчи-  
тано по графику, но known, что  
если не приступить к перемотке  
ленты через час, то подготовка  
лавы запоздает.

— Вот что работа,—сказал  
инженер Шадрин.— Единствен-  
ный выход—перебросить уголь  
через ленту, очистить забой.  
Только так мы можем выйти из  
создавшегося положения и не  
выбиться из графика.

Комсомольско-модежная  
бригада за каких-нибудь полу-  
часа убрала уголь из забоя.  
Установщики успели перенести  
конвейер График выдержан.

В упорной борьбе осваивают  
бригады одиннадцатой лавы по-  
вые условия работы. Новое дело  
дается с трудом. Случалось, что  
бригады выходили на работу, а  
лава еще в подготовке. Так было  
и с бригадой Боговец.

И когда лава дала за сутки  
579 тонн, когда впервые всплы-  
ли люди воздухами облегчен-  
но. Ф. Носовец.

## ПЕРЕКРОЕМ НОВЫЕ НОРМЫ

В 36 году строители должны  
освоить не менее 6 миллионов  
рублей в сжатые сроки. Намечено  
построить 3 новых шахты,  
две из них на 880 учеников  
каждая и одна на 400 учеников.  
1 августа эти шахты должны  
быть сданы в эксплуатацию. Ну  
жно построить вручную киноте-  
атр. Чтобы освоить эту программу  
нужно широко развернуть  
стахановское движение:

26 января начальник строй-  
коотряды тов. Димко созвал про-  
изводственное совещание по пере-  
смотрю норм. В совещании участ-  
ники строительства—стахановцы,  
профактивисты, специалисты. Стах-  
ановцы единодушно одобрили по-  
вышение нормы выработки на 41,2  
процента. Они заявили, что при  
правильной организации труда  
новые нормы будут перекрыты.

— Нам новые нормы не стра-  
шны,—говорят стахановец Ли-  
тии,—мы их сумеем перекрыть.  
— Для этого нужно хорошо под-  
готвливать рабочее место.

Мисков, Кулик.

## ОТКРЫЛАСЬ ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЦИК ШЕСТНАДЦАТОГО СОЗЫВА

В большом Кремлевском дворце 1 февраля открылась вторая сессия ВЦИК 16-го созыва.

Величественный зал Дворца уже в начале заседания переполнился. Здесь собирались члены правительства РСФСР, представители многомиллионной национальной страны крупнейшей распутицы величия Советского Союза и тысячи гостей-стахановцев фабрик, заводов Москвы.

На трибунах—тт. Ежесев, Буденный, Короленко и другие члены президиума ВЦИК. В зале—представители дипломатического корпуса, корреспонденты советских иностранных газет.

18 часов 10 минут. В зале появляются тт. Сталин, Калинин, Молотов, Ворошилов, Орджоникидзе, Чубарь, Андреев, Жданов, Сухимов. Неторопливо ожидание, дарившее до того в зале, мгновенно прорывается буримими смехом, хлопающими рукоплесканиями, хлопающими «ура». Гул приветствий, усиливающийся с каждой секундой, вырастает в мощную овацию в честь великого лидера народов тов. Сталина и руководителей партии и правительства.

Михаил Иванович несколько раз поднимает председательский молоток, однако, овации не стихают, долгие минуты дается эта незабываемая могучая демонстрация безыметной любви народов к своему вождю и учителю тов. Сталину.

Аплодисменты смешиваются. Тов. Ежесев произносит вступительную речь об окончании заседания, единогласно утверждается порядок дня: сессия и регламент.

Первый пункт повестки дня—контрольные цифры народного хозяйства РСФСР на 1936 г. тов. Михаил Иванович представляет слово для доклада по этому вопросу председателю Совета народных комиссаров РСФСР Д. Е. Сухимову.

Появление Сухимова на трибуне члены ЦИК и многочисленные гости встречают бурими аплодисментами. Михаил Иванович обывает вторую сессию всесоюзного Центрального комитета открытой, все присутствующие снова встают и волны горячих приветствий опять взывают трибуну. Развеваются волны: «Да здравствует тов. Сталин!», «Комсомольский привет Сталину!», «Да здравствует все российский староста Михаил Иванович Балашин!», «Да здравствует тов. Молотов!», «Да здравствует тов. Ворошилов!», «ура!», «ура!» «Да здравствует товарищ Орджоникидзе!».

(Tacc).

## ПРИЕМ ЛИТВИНОВА ФРАНЦУЗСКИМ МИНИСТРОМ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

Народный комиссар по иностранным делам СССР т. Литвинов и полпред СССР в Франции т. Потемкин были приняты последовательно генеральным секретарем министерства иностранных дел Лемесом и министром иностранных дел Орлеманеном.

(Tacc).

К отчетным собраниям  
депутатских групп на селе

## Знамя из рук не выпустим

8 месяцев Камишинский сельсовет держит в своих руках пародионное знамя Городского совета. 8 месяцев члены сельского совета и депутатские группы борются за право хранения его в своих руках.

В колхозах Камишинского сельсовета имеется 13 животноводческих ферм с поголовьем: 645 голов крупного рогатого скота, 560 лошадей и 3250 овец. Все это хозяйство обслуживается лучшими ударниками социалистического хозяйства, аккуратно выполняющими свои обязательства по работе перед государством.

Государственный план по развитию животноводства по сельсовету выполнен так: по крупному рогатому скоту на 105 проц., по овцам на 102, немногим недополнено по лошадям — 98 проц.

Прирост в 1934 году по лошадям 10 проц., по крупному рогатому скоту 35 и по овцам 140. От 220 покрытых коров выращено 190 телят, отход свиней до 11 проц. против 20 процентов в 34 году.

В колхозе «Симчка» от 194 покрытых овец выращено 278 ягнят, 143 ягненка на каждые сто овец. В колхозе «Боец» за 100 овец выращено 134 ягненка.

Лошадка, в колхозе им. Ворошилова — 130 и на 100 проц. сохранены телата. В колхозе «Симчка» средний убой на каждую корову выражается в 15 центнеров против 12 центнеров в 34 году. Лучшая ударница Колеватова подняла во своей группе по 16,2 центнера с коровы. Старейшая погрека Бабенкина воспитала в 35 году 50 телят.

Завоевав право на участие в работе первого краевого слета стахановцев животноводства, колхозы Камишинского сельсовета послали лучшего заведующего фермой колхоза «Симчка» тов. Королева.

Сейчас по колхозам Камишинского сельсовета широко развернулось соревнование за 25 центнеров убой на дойную корову по сельсовету, за 100 процентное сохранение телят с ежесточным приростом 700 граммов, за 5 килограммов настрига шерсти на овцу, за 140 ягнят на 100 овец и 80 ягненков на 100 кобылиц.

Секция депутатских групп и члены сельсовета твердо заявляют, что знамя Городского совета из рук не выпустят и вымывают на соревнование Шабановский сельский совет.

Председатель сельсовета — Кузьмин.

## ПЕРЕВЫПОЛНИМ ФИНПЛАН

После отчетной кампании вновь организованная депутатская группа при колхозе «Ясный колос», Чусовитинского сельсовета, проработала обращение краевого совета финансирования финансовых ударников, постановление призидалима бюро Крайисполкома и Крайкома о финансовом конкурсе и включилась в соревнование за досрочное выполнение финплана первого квартала.

Члены депутатской группы взяли обязательство к 1 марта на 100 проц. собрать все платежи, задолженность

### НЕ ЧИТАЮТ ГАЗЕТ

Председатель колхоза «Трудник», Егоровского сельсовета, Харитоненко не выписан на 1936 год ни одной газеты для красного уголка. Молодежи ничего читать.

Ему нужно взять пример с колхоза «Второй большевистский сев», где выписаны ряд газет и журналов.

Шумский.

(Фото Напольского)



Тов. КУЗЬМИН — председатель Камышинского сельсовета, комсомолец

### ТРАКТОРЫ И МАШИНЫ НЕ РЕМОНТИРУЮТСЯ

Пять автомашин и 12 тракторов стоят в ожидании ремонта в совхозе 209.

В совхозе есть прекрасные кадры трактористов, смесарей, шоферов и другие квалифицированные силы, но они воят дрова, навоз, чистят снег и ставят уборные, но не ремонтируют тракторы.

Старший механик Исаков и его помощник Саулов бездействуют. Две автомашины ГАЗ, проработавшие один сезон, стоят без колес, на деревянных подиумах и без моторов. Ни кто за ними не наблюдает, машины занесло снегом. Из 12 тракторов отремонтировано два.

Своё бездействие Исаков и Саулов объясняют отсутствием запасных частей и вместо приобретения их, целыми днями просиживают в кабинете директора.

Совхозу 209 нужна большая и серьезная помощь со стороны районных организаций, а бывшим мастерам Исакову и Саулову нужно напомнить о необходимости отремонтировать тракторы в установленные сроки. Весна не за горами. И если в дальнейшем ремонт будет проходить так как он есть, то совхоз 209 к весенне может остаться с поломанными машинами.

П. И.

## МОЛОДЫЕ СТАХАНОВЦЫ

Прокурин Иван работает в колхозе «Коминтерн» по подвозке кормов. Долгое время не всегда выполнял задание.

После проработки решения пленума Крайкома об организации хозяйственном укреплении колхозов тов. Прокурин взял обязательство работать по-стахановски, теперь работает на 5 лошадях и выполняет норму на 250 проц.

— Я, — говорит тов. Прокурин, — хочу быть передовым стахановцем района. Тов. Прокурин вызвал на соревнование колхозников Федорова, Терехова и Иванова.

Жихарев Степан, работаю конюхом, раньше ухаживал только за 12 лошадьми. Сейчас вял 20. Сам возит корма и ухаживает за конями.

Вслед за тов. Прокурином и Жихаревым показывают стахановские темпы работы дядя Донован, вместо 12 коров ухаживает за 17, повысил убой на 500 граммов. Дядя Донован, Чендлер и другие в два раза повысили нормы выработки.

Трактор Гурьев.

### ЗАМОРОЗИЛИ ПОРОСЯТ

В колхозе «Зеленый луг» Н-Городецкого сельсовета на свиноводческой ферме по вине пред колхоза Молосова заморозили 45 поросят.

Предревкомиссии Береберянин, несмотря на наличие актов, делу хода не дает.

Колхозник.

Их сердце не встревожено, Они спокойно спят — Штук сорок заморожено Каких то пороссят.

«Правители» колхозные, Не верьте тихим снам, За все дела морозные Тут станет жарко вам.

заболел у Дробышевой телок, ноша помогать вылечить.

— Ты, Клавдия, промой ему ротик, припарку сделай, солица дай. Через день телок оздоровлен.

Вербников из 47 телок 46 сохранила живыми, от коровы «Козлиха» близнеццов выхолила.

Полибки скот и пастухи. Они знают, что от хорошего пастуха получат больше дохода. Пастух Панков каждый участок знает, в какое время и где надо пасти. Во время лета у него от 90 коров убой прибавляется до 20 литров.

Был такой случай. Вечером колхозники собирались у фермы. С поля подходили гурты коров и овец, кто-то заметил, что нет чабана Чиганкова, смотрим идет, на руках трех ягнят тасчит.

— Тебя бы, Лариса, на карточку снять с ягнятами, смотри как хорошо. Он только засмеялся и отпустил ягнят вернулся обратно, но через 30 минут снова вернулся и еще трех ягнят притащил.

— Там они под стогом лежали, маленькие, тяжело им ходить.

## ПОЛУЧИЛИ ПО ЗАСЛУГАМ

Самая безобразная работа по ремонту тракторного парка была в Худиевской машинно-тракторной мастерской. Заведующий Гусаков — беспробудный пьяница, вместе с подирем на ханжом Сосниным приложил все силы к тому, чтобы сервировать ремонт тракторов. Они специально срывали стахановские методы работ. Причем, ремонт тракторов происходил с такой небрежностью, что по существу требовался новый ремонт. В результате ремонту тракторов приступили с опозданием на месяц, игнорируя всякие директивы краевых и городских организаций. В результате вместо того, чтобы отремонтировать за четвертый квартал 35 года 29 тракторов — отремонтировали 5, причем 10 тракторов первоначального ремонта — 7 оказались негодны.

На 1 февраля из подлежащих ремонту 89 тракторов, отремонтировано только 40. Правительствование сроки ремонта сорвали. Пьянцы руководители сделали свое предательское дело. И Гусаков и Соснин не прислушивались к голосу рабочих, их предложения не выполняли, сорвали подготовку запасных частей, затягивали выдачу запасных, не мобилизовали внутренние ресурсы для успешного ремонта. Соснин выехал в командировку, якобы, за запасными частями, но фактически ездил пьянствовать и дебоширить.

Народный суд в составе председателя суда тов. Пропорщикова и народных судей Полозинина и Носова рассмотрел это дело и присяжных Гусакова Василия Петровича подвергнуть лишению свободы на 2 года за бездействие и Соснина Николая Егоровича — исправительным трудовым работам сроком на один год.

Вместе с этим суд вынес определение — довести до сведения начальника Крайисполкома Фомина о принятии мер к погашению задолженности Худиевской МТС.

Таких, как чабан Чиганков, мало бывает. Бывало в дождь из том заворачивает ягнят в плащ и таскается с ними пока солнце не выглядит.

Совсем другая работа пошла на ферме, дружно работают колхозники, соревнуются один с другим по-большевистски.

— Мы, — говорят, — сделаем колхоз миллионером.

Да и не трудно, стоит только взяться самим. В этом году в колхозе построена эластостальня, в тепличниках и фермах горят лампочки «Ильича». Скотинки и доляки не стали гонять коров на водопой, организовали подвоз воды в секции. Дают коровы молоко, турецкое, морковь.

Немного остается животноводство. Перед отездом на слет мы колхозники заявили:

— Позвони Павлу Кондратьевичу, позови и заверь, что в 36 году годовой убой на корову добьется в 25 центнеров молока.

Я уверен, что и за этот колхоз станет большевистским колхозом-миллионером.

## Сделаем колхоз миллионером

Беседа с делегатом первого краевого слета стахановцев-животноводства тов. МАЛКОВЫМ

Готовились к уборке, и это время кулик Орловский в нашу птичницу загнал свой табун лошадей, весь хлеб попортил, второй кулик Рыков Фрой послал батраков, которые все наши подсобные склады срезали.

Кулики не брезговали никакими подсобными. Узнав, что хлеб нынешне не вывезли с тока, Курочкин Филипп и Кайгородов напомнили Торопова Николая и подговорили подожечь стог, но в тот день мы весь хлеб перезалили и увезли. Ночью вся солома сгорела.

В 30 году в один колхоз селись несколько хозяйств, согнали 800 овец, больше 200 коров, но же прошло и году — овцы не остались и 200. Дворов не было, скот шлялся по улицам. Бывало, сам видишь, во двор забегало 8—10 овец, пройдет часа два выгонят 6—8.

— Это, — говорят, — наши овцы, — и матку показывают.

Три года молодые валились, отход доходил до 60 проц. и видовника не найдешь.

После постановления ЦК ВКП(б) от 4 февраля 1932 года мне поручили руководить фермой, в первую очередь построили дворы, тепличники, организовали труд и дело шло вперед, стал прибывать убой, сокращались падежи. Но кулики снова стали вставлять налики в колеса.

Ничего теперь этого нет, дружно стали люди. Дорого ценил форму, колхоз, болеют за общее стадо. Тепличница Вербникова Мария ухаживает за тепличными сковородами как за своими детьми. Бывало скажешь: «Ты, Мария, пошла бы домой отдохнуть». Так нет, она сидит целиком днем и лежит на своих тепличках.

— Узнала Вербникову, что

## НА ТРАНСПОРТЕ

**Ставка на самотек**

Первого февраля на станции Кольчугино проходило совещание дежурных по станции раз'ездов и стрелочников. Цель совещания, подвести итоги работы после приказа тов. Багановича, что проделано транспортниками отделения и что нужно делать в дальнейшем.

25 дежурных и стрелочников единогласно заявили, что приказ наркома они успели только прочесть, но ничего не запомнили. Из партийной организации ни на один раз'езд и станцию никто не приезжал, чтобы помочь проработать приказ.

Ни один из 25 человек не сказал сколько отдельные дороги должны накрутить после приказа наркома и какой план был до приказа. Тов. Уснудинов даже заявил:

— По-моему, нам необходимо знать план всего отделения, нам нужно знать то, за что мы отвечаем каждый на своем раз'езде или станции.

Совещание было скучное — «добровольно» никто не выступил, выступающих вызывали по регистрационному списку. Люди, вставая и позывая, не знали о чем говорить. Все утверждали, что «работаем хорошо», выступали нач. 156 раз'ездов тов. Денидов, стрелочники 130 раз'ездов да Перепелов, Сидоров и Щекинцев (ст. Плотникова) и др. Все они говорили, что работают хорошо, но в чем заключается это хорошее они не могли ничего сказать. Люди сидели с неизвестными, привыкли к плохому.

На местах собраний с ними никто не проводит, новый разъезд работает уже два месяца, но на раз'ездах не был. Совещание показало насколько плохо поставлена массовая работа на участках дороги, что из 25 человек не один не мог назвать лучших людей своего участка и подыгрей, саботажников. И не случайно, когда подносим партийной организации на станции Кольчу-

гину дежурные по станции Тайденов, Зимин, Бочетков работают очень плохо, и на раз'ездах тем более.

На совещании не присутствовал ни одного рабочего станции Кольчугино. И не было ни кого из руководителей: ни нач. станции, ни профсоюза и парт-организации. Они сделали свой клуб в аренду делегаций раз'ездов и станций, не считая нужным знать, как обстоит дело на участках.

Партийная организация осталась в стороне от этого совещания, а ведь из них были коммунисты и руководители профсоюзной организации. Вместо того, чтобы сплотить рабочих своего отделения и развернуть среди них соревнование, за стахановское движение на выполнение приказа наркома, они обособились в скопину бандитов, исключительно полагаясь на самотек.

Тархунова.

**Транспортники пишут****ПОГРУЗОЧНЫЕ ЛЮКИ НЕИСПРАВНЫ**

Помощник управляющего Ленинской шахты Кольцев не выполняет предложений рабочих. У вагончиков ненадежные подшипники. Они не заменяются. На эстакаде нет питьевой воды.

Перестанка путей на эстакаде и изога от рамм дорулокты по канатной дороге не сделана. Предложение рабочих отремонтировать погрузочные люки также не выполнено. Кольцев находит на общественного инспектора Соколова:

— Не лезь со своими предложениями, я то сорвешься.

Беспорядки на эстакаде торчат погружене вагонов углем.

Стахановец.

**БЕСПОРЯДОК НА ПУТЯХ**

На погрузочных железнодорожных путях Емельяновской шахты беспорядок. Пути завалены углем и шлаком. Заведующий погрузкой не обращает на это внимания.

Плохо используется рабочая сила. В ночь из 31 января рабочие сидели без дела. Заведующий погрузкой не использует грузчики, чтобы во время простой очистить пути. А между тем, при заезде паровозов ломаются подножки и цилиндровые краны.

Захламленные лесом пути мешают работе паровоза, машины буксируют и портятся.

Полянский Н., Бахарев И.

**СЛЕСАРЬ МОСКАЛЕВ**

21 января на промысле встал паровоз № 4110. На этом паровозе сильный пропуск регуляторного волотника. В условиях депо станции Кольчугино такой ремонт непосильен. Нужно было отправлять регуляторную головку в депо Топки, что связано с большим простоем паровоза.

Слесарь Москалев В. решил сделать ремонт регуляторной головки и выполнил эту работу от лично, несмотря на то, что пришла механическая совершение не приспособлена для шабровки. Москалев оказал большую услугу по. Опираясь на таких людей, как Москалев, мы поднимаем качество ремонта паровозов. У нас растут свои стахановцы.

Начальник депо Коршунов.

**ГОЛОВОТАПЫ**

Забота о стахановцах — первоочередная задача хозяйственных и профорганизаций. Этого не признает коммунальный отдел. 14 января из коммунального отдела приехал вожак в Кузбассгородок, барак № 1, квартира 11 к стахановцу транспортаного отдела пом. машиниста Штакину. Вожак забрал и увез мебель: кровать, 3 табуретки, стол, шкаф и тумбочку.

Придя домой с работы стахановец Штакин довольно подумал, как же теперь организовать отдыши в пустой квартире?

И. А.

**СВОДКА**

о погрузке угля по шахтам рудника за 2 февраля 36 г.

ШАХТЫ	Колич. ваг.		Погруж.	Полагае.	Фактич.	Эконом.
	нагр.	ногр.		ваг.-час.	грузить	и перев.
Шахта им. Кирова .	100	102	1836	276	136	-140
Шахта "А" . . .	45	14	252	42	26	-16
Ленинская . . .	45	26	468	78	52	-26
"7 Ноября" . . .	40	72	1300	216	192	-24
Емельяновская . .	45	92	1656	332	299	-33
Журинка-3 . . .	40	30	540	90	90	—
"Комсомолец" . .	ногр.	руг.	кн	не	было	—
Итого . . .	385	336	6053	1034	797	-1239

— ПРИМЕЧАНИЕ: Знак плюс (+) означает экономию вагоно-часов, знак минус (-) перерасход вагоно-часов.

## К СТАХАНОВСКОЙ ДЕКАДЕ

**УДВОИМ ПРОПУСКНУЮ СПОСОБНОСТЬ СТВОЛА**

(Беседа с главным инженером Ленинской шахты тов. ШАДРИНЫМ)

Освоить цикл в сутки в 11 часов, провести концентрацию работы, дать возможность каждому рабочему стать стахановцем, сделать весь участок стахановским — вот задачи, которые должен был решить инженерно-технический персонал шахты.

Владикавказ за две смены, выдали 190-метровую лаву, выдали 579 тонн угля — 154 проц. по плану.

Пересоска ленточного конвейера в первые дни занимала 16 часов, а сейчас производится за 7—8 часов. Время на подготовку нового цикла хватает.

В стахановскую декаду мы закрепим достигнутый успех. Вслед за этим мы постараемся освоить полтора цикла в 11 часов. Производительность ленты 540 тонн за семь часов. Узкое место ствола «Слепой» шахты. Его пропускная способность около 300 тонн. Но мы продумали как увеличить производительность ствола вдвое. Путем изменения конструкции клетей, введение качающихся конвейеров ленточных транспортеров вызвал большой интерес со стороны рабочих и специалистов. Мы собрали ленточный транспортер и поставили в лаву.

Наряду с этим, провели концентрацию работ на участке. Вместо четырех бригад организовали две бригады разборщиков. Сократили 14 мотористов, двух локомотивных, двух породоотборщиков, двух электрослесарей и бурильщиков. Организованы бригады из 15 чел.

Начальник движения тов. Шагин раскрепил все лошади по конюшням. К каждой лошади подогнали сбрую, хомут, построили. На далах оборудуют душ для мытья лошадей.

Конюх Конартьев первый включился в конкурс на лучшую лошадь.

— У моей лошади до прикрепления были потерты пячки, всегда под щетками грязь, поэтому заболевали ноги. Несколько дней назад ко мне прекрепили коня. У него заживают пячи и ноги. Сам «Воронок» чистый, так как я его после смеки чищу, промываю щетки. Хомут просушиваю и осаживаю подкладку хомута кожем.

— Мой «Воронок» стал веселее и сильнее. Я сейчас вывозжу за смоку по 180 вагончиков вместо нормы 60 вагончиков из под Бондаревской 32-й лавы, — говорит конюх-стахановец Колдартев.

В выходные дни конюхи спускаются в шахту и щеткой чистят коня, промывают ноги и смывают лекарством царницу. Вот почему его конь весят три кормы.

Начальник движения тов. Шагин проводил беседы с конюшнями, заводит новых коня.

Все это сделано благодаря графику Шадрина. График потребовал новой организации работы в движении. На откатке из под Бондаревской лавы конюх совершил в среднем вместо 10—30 рейсов, что составляет 72 тонно-километра или три кормы. Сокращены одна лошадь и конюхи.

Опыт движения Емельяновской шахты должны применять и другие шахты рудника, развернуть стахановские методы работы в подземной откатке угля.

Л. Едакин.

**ЧТО МЫ ВИДЕЛИ В ДОНБАССЕ**

На рудниках Донбасса, Азовско-Черноморского края, треста Шахтантрацит, стахановские методы работы тесно связаны с работой общества изобретателей.

Порядок подачи и рассмотрения рационализаторских предложений существует согласно постановлению ЦС ВОИЗ. Кроме этого главный инженер шахты, начальник участка или цеха, обнаруживающие узкие места в своей работе, мешающие выполнению плана, составляют темы (создания) и распространяют их среди широких масс рабочих и специалистов.

Одновременно с рассмотрением и проработкой темников, рационализатору дается или он берет сам ту или иную тему для подачи предложения. Поступающие предложения на заданные темы рассматриваются и приятные быстро внедряются в производство.

За каждое предложение принятное и внедренное в жизнь, помимо выплаты автору премии, начальнику участка или цеха за быстрое внедрение выдается денежное вознаграждение.

Как только поступит предложение от рабочего, или смены листа начальник участка или цеха в этот же день выдает автору квитанцию в получении предложений с кратким его описанием. Копия квитанции направляется в рудоуправление и рудсовет ВОИЗ. Предложение рас-

матривается максимум 8—10 дней и после рассмотрения по позднейших суток автору посыпается извещение о результатах предложения, а копия налагается в рудсовет ВОИЗ. Организованы группы изобретателей, где имеются ловушки, выставки и т. д.

На рудниках имеются экспериментальные мастерские. Работа в них поставлена хорошо, особенно на Горловском машиностроительном заводе.

При экспериментальных мастерских имеются конструкторы, все время работающие над проектами изобретателей. На крупных шахтах имеются освобожденные работники, созданные учебные группы изобретателей, учет предложений в рудоуправлении ведется четко.

Уезжая оттуда, мы заключили договора, чтобы меняться опытом, поступающими рационализаторскими предложениями и изобретениями.

Донбассовцы будут высматривать список изобретений лав. Рассмотрев на месте, мы нужные для нас будем использовать, защищать чертежи и описание. Точно такое же обязательство дали мы изобретателям Донбасса. До говора заключили с отраслевым советом ВОИЗ треста Шахтантрацит Азовско-Черноморского края и с советом ВОИЗ (г. Горловка) треста Артемуголь.

В. Н. Опарин.  
Л. А. Ахманов.

## Новая японо-манчжурская провокация

ХАБАРОВСК, 30 января. (ТАСС).

30 января с. г. в 14 часов 30 минут наш пограничный наряд обнаружил в 3-х километрах от линии границы на нашей территории, в поди Мещеряково, в районе, где 29-го января с. г. перешла на советскую территорию и была интервирована манчжурская рота, 4-х неизвестных японо-манчжур в штатской одежде с 6 собаками. При попытке задержать их нарушители открыли огонь. Одно время появился и открыл огонь еще два группы вооруженных японо-манчжур в 30 человек. К месту происшествия подошли подкрепления со стороны нашей пограничной заставы, об

щей численностью в 25 человек, которые с боем начали отходить к границе вторгшихся на советскую территорию японо-манчжур.

В это время на советскую территорию к месту инцидента прибыли новые отряды японцев и манчжур, так что общая численность вторгшихся превышала одну роту. Они повели интенсивный огонь по нашим пограничникам.

В результате боев, доходивших временем до рукопашной схватки, японо-манчжуры были вынуждены отступить на манчжурскую территорию.

С обеих сторон имеются убитые и раненые.

### Сообщение ТАСС

30 января с. г. заместитель народного комиссара по народным делам тов. Б. С. Стомоняков пригласил к себе японского послу г. Ота в связи с его протестом.

по поводу имевшего место того же 30 января в районе Гродеково вторжения на советскую территорию японо-манчжурского вооруженного отряда.

### “ЧЕСКЕ СЛОВО” О ПОЛОЖЕНИИ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

Чехословакская печать уделяет большое внимание положению на Дальнем Востоке. Орган партии чешских социалистов газета “Ческое слово” указывает, что в то время, как Европа озабочена тем, как кончить войну в Африке, на Востоке вспыхивает новый конфликт, который, по словам газеты, сильно вспыхнул бы интересов Англии, США. Указывая далее на связь между войной в Африке и общим положением на Дальнем Востоке, газета продолжает “бо-

лее тесное сотрудничество между Англией, Францией и СССР привело бы к ослаблению агрессивных планов Германии, которые вызывают всех соседей на необходимость быть готовыми к обороне”. Вечерняя газета “Ческое слово”, анализируя агрессивные планы в Японии, наносит новый удар безопасности. “Она хочет быть господином над всей Азией. В Европе ее приятели являются Германия и Польша.” (ТАСС).

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АБИССИНИИ

#### НОВАЯ ПОБЕДА АБИССИНЦЕВ

По сообщению абиссинского командования, абиссинские войска одержали на северном фронте полную победу в крупнейшем, с момента начала атаки абиссинской армии, сражении. Сражение закончилось 31 января. Указывается, что команда генерала Дезинти, включая знаменитую фашистскую бригаду имени двадцати восьмого октября, уничтожена. Абиссинские войска входят в полсотни итальянцев, захвачено много оружия и пушек, винтовок, снарядов, муков.

Английская газета “Ньюс кроуни” пишет, что Муссолини приказал производить бомбардировку Аддис-Абебы. (ТАСС).

5 февраля с. г. в 8 часов вечера в парткабинете (школа Горькому 3-й этаж) состоится семинар преподавателей истории исподних средних и средних школ.

Проработка материалов по преподаванию истории, опубликованных в печати в связи с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 20 января 1936 г. (доклад тов. Фролова). Язык преподавателей истории по подовых средних и средних школ обязательна. Присоединяются учителя 3-х и 4-х классов начальных школ, ведущие историю.

Зав. культурой ГК ВКП(б) В. КИСЕЛЕВ.

Уполномоченный № 45

4 февраля с 10 часов утра в парткабинете НАЧИНАЕТ РАБОТАТЬ ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ 3-Х ДНЕВНЫЙ СЕМИНАР по истмату и драмату.

На занятиях вызываются тт. Целебенко, Юдинин, Коновалов, Кирьяль, Шахнович, Стулькин, Степанов, Петров, Ларинов, Портиянский, Осокин, Болозеров, Бабаев, Каминский.

Культуроп ГК ВКП(б).

СОЮЗ ПЕЧАТИ ПРОДАЕТ ТРИ КИОСКА

Об условиях справляться по телефону 1-95, в часы занятый.

## По нашей стране

### Закрылся краевой научный съезд врачей

Утреннее заключительное заседание съезда 31 января началось кратким докладом управляющего книгоцентра Аксенова с медалью имени Романа Рождественского. По предложению профессора Мясникова, съезд послал приветственную телеграмму Роману Рождественскому. Затем с докладом о трофических функциях головного мозга выступил профессор Баандуров. В окончании доклада председатель съезда выразил о прибытии делегации новосибирских пионеров. Здоровые крепыши от всей массы новосибирских пионеров приветствуют профессора Мыша и всех участников съезда. Участники лыжной эстафеты Томского медицинского института докладывают съезду об успешном проведении лыжной сессии.

Затем идет доклад мандатной комиссии. На слете присутствует всего 1152 человека, из них 652 делегата. В составе участников съезда 35 профессоров, 22 доцента, 9 ассистентов младших

научных работников, 4 аспиранта, 42 процента всех присутствующих имеют законченные научные работы. Съездом заслушано 277 докладов.

Решено послать тов. Каминскому приветственную телеграмму. Получено приветствие Центрального бюро врачебной секции.

Съезд послал приветственные телеграммы т. т. Сталину, Молотову, Ворошилову, председателю СНК Сулимову, Крайному и Крайскому.

С кратким заключительным словом выступил Трокман, который приветствует работников медицины в один-два месяца извещавших все имеющиеся новости в лечебных учреждениях.

В заключение своей работы съезд принял обращение ко всем медицинским работникам края. Все труды съезда решено напечатать отдельным изданием. (Запсибтасс)

### 500 ТОНН УГЛЯ НА ОТБОЙНЫЙ МОЛОТОК

Бригада Соломина 2-го участка шахты № 9-15 (Анжерка) за 28 дней января дала 500 тонн угля на отбойный молоток, рекрекив американские нормы производительности труда на отбойном молотке. За 6 часов работы Изотов вырубил 607 тонн угля. Участок дал почти удвоенную добчу. (ТАСС).

### 1 марта все подписчики на заем должны получить облигации

1 марта из зарплаты за вторую половину февраля рабочим и служащим делают последний взнос по коллективной подписке на “Заем второй пятилетки” выпуска третьего года. К этому времени из всех предприятий должны быть закончены расчеты с взаймодержателями, подписчик должен получить в руки свою облигацию. (ТАСС).

### Дворец культуры 4 февраля Я ВАС ЛЮБЛЮ

Комедия в 4 действиях Режиссер Немирович-Данченко Художник Б. В. СИМОНОВ Начало в 9 часов вечера Касса с 3-х часов для

По коллективным заявкам скидка

ЛЕНГОРОНО ОТКРЫВАЕТ при средней школе № 5 курсы по подготовке в Томский педагогический институт (парк культуры и отдыха)

Набор курсантов на 10 февраля, принимаются лица со средним образованием и педагоги без отрывов от производства. Курсанты с отрывом от производства обеспечиваются стипендий. Поступающие должны представить паспорт, справку об образовании и о последнем месте работы. Обращаться к зав. курсами. Телефон 3 23

### И клуб 10-летия 5 - 6 февраля

исторический фильм ПОЭТ И ЦАРЬ

Начало сеансов в 5-7-9 Касса с 4 часов Картина иллюстрирует роман В фойе ТАНЦЫ

Дворец культуры

5 февраля

Командные высоты ФАЛЕЕВА

Пьеса в 5 действиях в 6 картинах постановка худож. рук. Немирович-Данченко. Художник Симонов Начало в 9 часов вечера Касса с 3-х часов для

По коллективным заявкам скидка 20 процентов

Артель имени Карла Маркса ТРЕБУЮТСЯ

КОНОВОЗЧИКИ

### БЫТ СТАХАНОВЦА

Бойко стучит ножная швейная машинка. Син-желтым воротом лежит ткань на откинутом акриловом столике. Над крохотной детской рубашечкой склонилась голова в цветном платке.

— Прижилась я у вас, верное скоро погоните, — шутит Лазарева.

Анна Павловна Кривова отвечает ей такой же шуткой:

— Это все ради виновато, то, от гостей теперь отбываю нет...

Но не только совместное слушание радио бесед, конкурсов сдружило Лазареву и Кривову. Дружба началась несколько раньше, на первом субботнике чисто-ляновской шахты. Дружбаросла, крепла и расцветала вместе с лекциями и табаком, реведой и анютинными глазами, посаженными руками женщин на шахтоворе.

А потом так и повелось. Где Кривова, там и Лазарева, где Лазарева там и Кривова. Их привыкли видеть вместе, прежде всего, как организаторов и властелинчиков общественных начинаний. Это по их инициативе перед ленинскими днями 19 женщин пришли убрать и вычистили раскомандировку, красный уголок. А после субботника со брались у Кривовой послушать книжку о Ленине.

Пришли Кошмарова, Соколова, Евтиюхова. 15 женщин слушали рассказ о судовой и мужественной жизни величайшего человека.

И часто собираются они вместе около радио-приемника ЭЧС-4, около газеты и книги. Сюда, к квартире Кривовых, тянутся нити новых интересов, новых человеческих отношений. Здесь вслух прочли “Как заскалялась сталь” Островского, задумали прочесть “Мать” Горького.

Анна Павловна книгоноша. Это тоже помогает ей крепить хорошую теснунку дружбы с людьми. 15 человек берут у нее книги.

Хорошие книги идут ход. Чапковы во время чтения «Лиссими». Многие просят Фурманова, Тургенева, Гоголя.

Анна Павловна Кривова видит, как на глазах радут люди и радуется эту музыку. Вот Сиркова — жена дядчика динамита, или Жакова. Первые книжки им дала маленькие, напечатанные крупным шрифтом. а теперь не плохо читают.

Так книга, беседа, со местная общественная бота цементируют дружину стахановца и ее супругов.

Зам. ответ. редактор А. БАБАЕВ

Заказ № 200